
Ata da 7ª Reunião Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 

 

São Paulo, 11 de agosto de 2022. 

Local: on-line, Plataforma Google Meet.  

Horário: Primeira chamada, 19:00. Início das atividades, 19:15.  

 

Nome Descrição Presença 

Adriana Guimarães Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Allan Amaral  Presidente - Subprefeito Campo Limpo  Ausente 

Ana C. Kanasiro Conselheira suplente - Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

Amanda Campos Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Aparecido Marques Conselheira titular - Sociedade civil Ausente 

Bruno Vicente Pimentel Conselheira suplente - Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania  Ausente  

Camila Barreto Conselheira titular - Sociedade civil (2ª secretária) Ausente 

Debora Lelly X. Oliveira Conselheira Suplente -Secretaria Municipal de Esportes e Lazer SEME Ausente 

Devair Paulo Andrade Chefe de Gabinete Subprefeitura Campo Limpo  Presente 

Eduardo Bezerra Conselheiro titular - Subprefeitura Campo Limpo  Presente 

Else Gimenez Conselheira titular - Sociedade civil Ausente 

Ely Dias Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 

Fernanda Costa  Conselheira suplente - SVMA Ausente 

Isabel Cristina M. Vieira Conselheira titular - Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania  Ausente 

Lucas Teixeira Conselheiro titular - Poder Público - SVMA  Presente 

Michele Souza Conselheira titular - Sociedade civil (Coordenadora adjunto) Presente 

Oscar Lira Conselheiro titular - Sociedade civil (1º secretário) Presente 

Rafael Amaro  Conselheiro titular - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer - SEME Ausente 

Rosângela Vieira Souza Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Tereza Cristina Conselheira suplente - Sociedade civil Presente 
Convidados   

Alexandre Alves  Convidado - Comunicação Subprefeitura Campo Limpo Presente 

Helia Pereira Convidada - SVMA Presente 

Solange Sanchez Convidada - SVMA Presente 

Alexandre Alves  Comunicação Subprefeitura Campo Limpo Presente  

 

Pauta 

1. Validação da ata da 6ª reunião, realizada no dia 07 de julho de 2.022 (com reformulação de 
algumas informações), no formato presencial. 

2. Apresentação do Plano Municipal de Áreas Protegidas, Áreas Verdes e Espaços Livres - 

PLANPAVEL. 

 

Às 19:15, foi aberta a reunião com os devidos esclarecimentos das pautas e apresentação dos 

convidados responsáveis pela explanação do Plano PLANPAVEL. 

O Sr. Lucas e Devair, informaram que somente a Adriana, Oscar e Rosangela, enviaram os 
formulários de adesão aos grupos de trabalho, conforme combinado na reunião anterior.  A 

conselheira Amanda, informou que enviou o formulário na data de hoje.  

Membros do conselho solicitaram novamente, uma maior participação de todos, questionando a 
falta de interesse e envio do formulário ao Sr. Lucas Teixeira, no intuito de definir de forma oficial 
os membros de cada grupo.  

Foi solicitado que seja verificado quais membros do conselho (sociedade civil e poder público) 
estão com o seu número de faltas excedente e assim, deve-se cumprir o que determina o 
Regimento Interno. 



Na sequência, houve a introdução por parte convidados Srta. Hélia Pereira e Srta. Solange 
Sanchez (SVMA), onde de forma clara e bem elaborada, apresentaram o Plano Municipal de 
Áreas Protegidas, Áreas Verdes e Espaços Livres (PLANPAVEL) e mapeamento e estruturação 

de as ações de curto, médio e longo prazo no nosso território e a toda cidade de São Paulo. 

O PLANPAVEL é uma ferramenta de planejamento e gestão com objetivo de, entre outros, 
aumentar a cobertura vegetal das áreas públicas e particulares, ampliar e requalificar as áreas 
verdes públicas prioritariamente nos territórios densamente ocupados, carentes de cobertura 
vegetal e de áreas públicas de lazer, maximizar os serviços ecossistêmicos, aprimorar a 
governança e gestão das áreas verdes, requalificar cursos d’água e espaços livres públicos, 
sendo desejável o acesso da população a uma área verde pública de boa qualidade no raio de 
um quilometro da residência. O Planpavel orienta-se pelos princípios que regem o Plano Diretor 

Estratégico do Município de São Paulo. 

Para alcançar esses objetivos foram definidos diretrizes e ações de curto, médio e longo prazo 
que deverão ser empreendidas por diferentes órgãos da administração municipal nos próximos 

10 anos. 

Após a apresentação, membros do conselho fizeram suas observações pautando onde a 
sociedade civil (CADES e outros conselhos) podem atuar para que esse plano seja realizado. O 
que se observou nas falas (algumas mais contundentes) de forma geral, é a falta de conexão 
entre o Plano e a nossa realidade. Alguns membros explanaram sobre a velocidade das 
ocupações irregulares financiadas ou não pelo crime organizado, que está destruindo toda 
qualquer chance de haver parques e áreas verdes no futuro. Foi solicitado que a apresentação 

seja compartilhada com todos os membros deste Cades.  

Todas as dúvidas foram sanadas, houve um agradecimento às profissionais da SVMA pela ótima 
apresentação e presteza em participar da nossa reunião, todos se despediram e seguimos a 
reunião. 

Membros do conselho, após visita a locais que estão em processo de degradação avançada 
(desmatamento, invasões, recebimento de material de construção em área de proteção), 
decidiram produzir um ofício para ser enviado aos órgãos de públicos competentes, relatando e 
pedindo providências em relação aos crimes em curso. Foi feita e leitura, ajustes e por 
unanimidade foi aprovado o ofício que será enviado conforme orientação. 

Um dos membros fez um adendo sobre a uma questão não resolvida desde o início das 
atividades do grupo (mapa do território e suas áreas ambientais impactadas). Com a 
apresentação do PLANPAVEL observamos que esse planejamento tem as informações que 
precisamos para se ter uma visão geral do território. 

Houve um agradecimento a Tereza Cristina por representar o território e estar lutando pelas 
questões ambientais junto ao CADES Municipal e logo após encerrou-se as atividades da 
reunião. 

Ficou acordado que a próxima reunião será realizada com a presença da GCM, no dia 
13/09/2022 às 19h, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo e por conter informações no 
informações sigilosas e específicas em relação a segurança, a reunião será no formato 

presencial.  

 

 

 

 

https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/lei-16050-de-31-de-julho-de-2014
https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/lei-16050-de-31-de-julho-de-2014

